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Arrabona – Regionális Tudományos Évkönyv, 59., felelős szerk. NEMES GÁBOR, szerk. 

CSERHALMI ZOLTÁN – KELEMEN ISTVÁN, Rómer Flóris Művészeti és Történeti 

Múzeum, Győr, 2021. 

 

A Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum 2021-ben Regionális Tudományos 

Évkönyvének, az Arrabonának az 59. számához ért el. Ez ünnepi kötetnek is nevezhető, 

hiszen Győr városa 2021-ben ünnepelte azt a kiváltságlevelet, melyet V. István adományozott 

a város számára, új korszakot indítva ezzel történetében.  A 11 tanulmány, mely széles – a 

római kori arrabonai vicustól egészen V. Károly 1921-es győri tartózkodásáig tartó – 

időintervallumot fog közre, valamint tematikájában is változatos képet mutat, méltó emléket 

állítva ezzel a város 750. évfordulójára. Elsőként a győri Széchenyi téren 1968–1969-ben, 

1998–1999-ben, valamint 2008–2009-ben végzett ásatások során előkerült régészeti 

jelenségekről és leletekről kapunk információkat. Majd egy, a győri és komáromi vár 

ostromáról szóló pasquillusról olvashatunk. Ezután pedig Zichy Istvánnak, a Magyar Kamara 

egyik 17. századi elnökének a kapcsolati hálója villan fel fennmaradt levelezése alapján. A 

szám kiemelkedő tanulmánya a Sajgó Benedek apát által 1741-42-ben átépíttetett, és egykor a 

Xántus János Múzeumnak helyet adó Apátúr-ház történetét dolgozza fel. Azonban nemcsak 

az építkezésről, vagy az egyes szobák felszereltségéről olvashatunk, hanem a szerző az ott 

zajló mindennapi életbe is betekintést enged. A következő írás kísérletet tesz a házbirtokosok 

összeállítására adóösszeírások, valamint az 1703. évi telekkönyv alapján. A továbbiakban a 

győri fazekascéh történetéről, majd az 1809. évi győri csatáról olvashatunk.  Ezt követően 

pedig bepillantást nyerünk a híres Streibig-nyomda vonzáskörzetébe, melyből kiderül, hogy 

termékei a Dunántúl mellett eljutottak messzebbre is, így a Tiszántúlra, vagy éppen Erdélybe.   

Mindezek túl megismerkedhetünk a két Ratio Educationis időszakában működő iskolákkal és az ott 

tanulókkal, valamint a Pannonhalmi Főapátság uradalmának győri kerületével. A sort pedig olyan, 

eddig ismeretlen fotók zárják, melyek számot adnak V. Károly 1921-es győri tartózkodásáról.  
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